

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas (trimestre)
Fuera... 5 pesetas
Extraordinario y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director propietario: D. FRANCISCO PERIS MORALES

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 280

AÑO VII.—NÚM. 2.125

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

Jueves 2 de Febrero de 1899

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Por todo el mes de Enero en la sección de ventas al detall que tienen esta-
blecida estos importantes almacenes realizan con grandes bajas entre
otros artículos, muchos de la temporada de invierno.

Realización, 10.000 juegos mantelería adamsada, seis cubiertos en una
elegante caja a 3'50 ptas.

Servilletas adamsadas, tamaño grande a 4 y 6 ptas. docena.

Artículos blancos llamados necesaria, pieza de 20 metros 5 ptas. pieza.

Madapolan FF y W 15 4'50

Macarena 20 7'50

Gran duquesa 20 10

Japonesa superior al grano de oro, núm. 20 pieza de 20 metros a 12 ptas. pza.

30 13'50

40 15

Depósito de pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho de 8 de la mañana a 9 de la noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano
es el periódico de mayor circulación
de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

MUEBLES
VENTAS a PLAZOS
VENTAS a PLAZOS
VENTAS a PLAZOS
TARIFA, NUM. 8

Gran Almacén de Muebles
DE TODAS CLASES, PRECIOS DE FABRICA
José Baldó-Sierpes, n.º 23

PIANOS Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 55
(Antas Génova), Sevilla

Edición de la mañana
Reformas locales

Lacasa de socorro del Prado de San Sebastián.
-La nueva escuela para el barrio de San
Bernardo.—Aplausos que merece el alcalde
de Sevilla, señor Heraso, por sus iniciativas
y gestiones.

Entre los proyectos y mejoras que el actual
alcalde de Sevilla, señor Heraso, habrá de
legar a la ciudad por el tiempo de su
mando, figura la importante construcción
de la casa de socorro del Prado de San Se-
bastián, que está ya al terminarse y a la no
menos importante construcción de una nueva
escuela para el barrio de San Bernardo,
inmediata a la anterior edificación, cosas
ambas de verdadera necesidad y utilidad
para Sevilla, cuyo ejemplo deberían imitar
en otros particulares cuantos pasan por el
elevado sitio de la presidencia de nuestro
Ayuntamiento.

La actividad con que se han llevado y se
llevan a cabo los trabajos de construcción,
lo prueba el que hará poco más de tres me-
ses que empezaron las obras del primer edi-
ficio, y ya se encuentra casi terminado, es-
tando para comenzar de un momento a otro
la construcción del segundo edificio destina-
do para escuelas.

El sitio no ha podido ser mejor elegido.
Colocado en uno de los solares propios del
Ayuntamiento en el ángulo que forma la
carretera de calle Industria, con la que par-
tiendo de esta se dirige a la estación de Ca-
diz, el radio de acción a que han de aban-
donar ambos edificios comprende una buena
parte de la ciudad y de gran importancia,
sin duda.

Por cierto que debiendo ser otra la direc-
ción que ha de tener el actual arreo de ca-
rretera que conduce a la estación de Cadiz,
el día que se construya la nueva (lo que no
creemos tardará dado también el empeño que
en este punto ha puesto el señor alcalde), el
muro de la verja de la casa de socorro, ha
tenido que seguir por esta parte aquella di-
rección, y así se explica el ángulo agudo
que el mismo forma con la línea de la calle
Industria.

Estos trabajos no solo han solucionado en
parte la crisis obrera, y hecho que los jor-
nales del Ayuntamiento sean producto de
trabajos útiles, y no de entretenimiento for-
zoso, como ocurre en muchas ocasiones pa-
ra salvar la situación de aquella clase obre-
ra, sino que representa una gran mejora
para Sevilla, sirven para que puedan lle-
varse a cabo y cumplimentarse, en condi-
ciones como la ciencia aconseja, los ser-
vicios para que estos locales se dedican, y
constituyen en fin, un ahorro y una utili-
dad grandísima para nuestro municipio,
en lo porvenir.

Ya lo decía el señor Heraso en la impor-
tante moción que con este motivo presen-
tó al Ayuntamiento: «Una de las dificultades
principales con que tropieza la corporación
municipal es la falta de locales propios
donde poder instalar los servicios de distin-
tas clases, que en el día está obligado a so-
sustener, y de aquí la necesidad de tomar en
arrendamiento locales que existen muy ca-
rros, a pesar de ser muy deficientes para los
objetos a que se destinan...» y terminaba

demostrando la utilidad y ventajas de que
el Ayuntamiento fuera poco a poco cons-
truyéndose los locales que necesita para
sus atenciones, aunque por el pronto hubie-
ra de costarle más dinero, que después ha-
bría de ahorrarse, con el transcurso del
tiempo.

El nuevo edificio de casa de socorro que
se está terminando, satisface todas las nece-
sidades: local de espera, sala de consulta,
idem de curaciones, salón para operar y
para enfermería, agua, luz, aire, todas las
condiciones en fin, que requiere un edificio
de este género.

Segun nuestras noticias, la nueva escuela
que ha de plantearse también está conforme
con todo lo que exige la ciencia pedagó-
gica.

Repetimos nuestros aplausos al actual al-
calde por sus trabajos e iniciativas.—■

EN LA ECONOMICA

La sesión de anoche en esta Sociedad no
ofreció gran interés. Después de leída el
acta de la anterior se aprobó la lista definiti-
va de los señores socios que tienen voto
electoral y acto continuo se propuso al se-
ñor Peñas para el cargo de representante
de la Sociedad Económica de Amigos del
País en la Asamblea del Alto Aragón, sien-
do aceptado este cargo por dicho señor.

Se dio cuenta por el presidente de una
carta dirigida por la Asamblea nacional
del Alto Aragón a la Económica en la que
solicitaba su apoyo. La junta de gobierno, te-
niendo a la vista los acuerdos decretados se
contestase favorablemente.

A continuación el señor Manjarrés pidió
la palabra para llamar la atención sobre la
conveniencia de recabar el libre cultivo del
tabaco, algodón y remolacha para la ex-
tracción del azúcar en la provincia de Se-
villa y lo mucho que con esta concesión ga-
naría no solo la agricultura sino también
los intereses de toda la comarca. Cree ne-
cesario para esto, ponerse de acuerdo con
los señores Arjona y Ferranz por poseer es-
tos terrenos, a propósito en diferentes al-
turas.

En nombre de la sociedad se le dieron las
gracias al señor Manjarrés por su iniciativa
y se acordó nombrar una comisión que es-
tudie esta proposición a fin de poderla lle-
var a la práctica lo antes posible.

Inmediatamente se procedió a la admi-
sión de los señores que habían sido pro-
puestos para socios quedando admitidos por
unanimidad don Antonio Collantes de Te-
rán, don Emilio Romero Villeta y don José
Gutiérrez y Gutiérrez.

Terminado este acto se levantó la sesión.
Asistieron a ella los señores Santolino,
Lupiañez, Manjarrés, Perez Nieto, Ablan-
do, Segura, Ferranz, de la Peña, Palacios
Cárdenas, Gutiérrez Cano, Perez Seoanes,
Gutiérrez Espinar y el secretario señor
Real.

La Cámara de Comercio

Sesión interesante

A las ocho de la noche dió principio la se-
sión que anoche celebraba la Cámara de
Comercio, siendo presidida en ausencia del
presidente, por el señor García Molero.

Después de dar cuenta de todos los des-
pachos ordinarios recibidos de las distin-
tas Cámaras de España, se acordó dirigir
una instancia al ministro de la Guerra en
contra de la real orden de 29 de Noviembre
último, que dispone que los recibos de los
socios de las Cámaras paguen un timbre
móvil.

El marqués de Prat y el marqués de Es-
quivel pidieron que la Cámara de Comer-
cio centralice todos los trabajos que se re-
lacionen con el comercio y la industria de Se-
villa, para que el sud-expresso se establezca
y del mismo modo que llega hasta Madrid
llegue también hasta Cadiz, facilitando de
esta manera sus operaciones con las plazas
extranjeras.

Cada uno de los viajes de ida y vuelta
costará 250 pesetas, ó sean 13.000 pesetas
anualmente, esto haciendo un viaje todas
las semanas. El compromiso que se contrae-
rá con la empresa ferroviaria será desde
Marzo próximo de este año hasta Junio de
1904, costando para esto con el hotel Ma-
drid, París, Roma y varios establecimientos
de Sevilla, como los Caminos, el Bazar Se-
villano y la fabrica de Cartuja.

Con estos elementos unidos a la Cámara
de Comercio, se puede conseguir que Se-
villa esté en constante comunicación con las
principales capitales de Europa.

Terminó enoñeciendo a todos los socios
presion su influencia para que el comercio
de Sevilla preste su cooperación en esta em-
presa que se ha de llevar a cabo y que le

ha de reportar grandes beneficios y más
aun contando con el Ayuntamiento que
sostendrá por su cuenta uno de los trenes
sud-expresso.

El señor Marcoart, presentado a la Cá-
mara por el presidente de la misma, hizo
uso de la palabra para aconsejar la unión a
fin de que este pensamiento se vea realiza-
do entre todas las Cámaras de España y
las de América pero que sean de proceden-
cia española y por último para más adelan-
te aconseja la agrupación con todas las Cá-
maras del mundo.

Lo primero dice que es de fácil realiza-
ción solicitando el concurso de los gobier-
nos para que la apoyen pero sin que la
presidencia salga del comercio. Para el se-
gundo se debe aprovechar la Exposición
Universal de París por ser este el punto de
reunión de todos los comerciantes del mundo
y de esta manera el tercero se conseguirá
sin grandes dificultades una vez obtenidos
los dos primeros.

También agregó que se debía dar mayor
circulación a los cheques a fin de facilitar
mayores ventajas al comercio. Terminó
exponiendo la gran necesidad de rebajar to-
dos los tributos que gravan en gran mane-
ra al comercio.

La Cámara, después de oírlo con gran
satisfacción y aceptadas sus indicaciones
por estimarlas muy convenientes, le pro-
metió apoyarlas, a fin de que estas se reali-
cen lo antes posible.

Terminado este acto se levantó la sesión.
A ésta asistieron los señores Noël, Isern,
Díaz Cuesta, Borrego, Santaolalla, Pando,
Ramos Rejano, Avila y Díaz Molero (don
Gonzalo).

El secretario don Juan Camacho excusó
su asistencia por la reciente muerte de su
sobrino don Juan Alvarez Troya, sustituy-
éndole con este motivo don Antonio Gon-
zalez Ruiz.

En el Ayuntamiento

En la próxima sesión que celebre el ca-
bildo municipal se dará cuenta, además de
los asuntos relacionados en el orden del día
para el que debía celebrarse ayer, de los si-
guientes dictámenes:

De la comisión de Obras públicas, sobre
pagos de trabajos hechos en la Alhóndiga.

Idem idem sobre concesión de vertientes
a la cloaca.

Idem de la feria y festejos presenta-
do bases para subastar el servicio de
iluminación en la feria de Abril.

Idem idem sobre los festejos que han de
celebrarse en la feria de Abril.

Idem de Hacienda, presentando proyecto
de presupuesto adicional.

En el cabildo se acordará que los paseos
y sitios públicos sean convenientemente
arbolados.

También se acordó que se acceda a una soli-
citud del coronel... en el replan-
teo que se está haciendo en el Prado de San
Sebastián la colocación de algunos árboles
de sombra en las inmediaciones del edi-
ficio destinado a cuartel de dichas fuerzas.

LOS ORGANOS DE LA CATEDRAL

El proyecto de don Aquilino Amezua para
la construcción de los órganos de la Ca-
tedral, constituye un trabajo técnico y con-
vencido muy notable.

En la memoria presentada a la Junta de
Obras, analiza este organero parte por
parte cada uno de los juegos de teclados flau-
tas, trompetas, fagots, oboes, centros,
profundas, bombardas, contra-bombardas,
etc., etc., distribuidas tan sóbriamente, que
al oír de los inteligentes, forman un con-
junto tan armonioso que puede rivalizar
con los más famosos órganos del mundo.

El aire tendrá varias presiones, habiendo
conseguido el autor de la memoria, como lo
demuestra, en el sentido de que sean igua-
les y constantes.

Los pedales se combinan por grupos y se-
rán dobles los resortes secretos.

Los pedales se colocarán a batenas.

El número de los tubos sonoros ascenden-
do a 4.627, habiéndose suprimido los juegos de
lengüetas, siempre inoportunos, compensán-
dose esta falta de un modo notable en el
proyecto.

Los fuelles tendrán un motor eléctrico,
constando el órgano propiamente dicho de
cuatro teclados, tres altos y uno bajo.

Noticias locales

Ha sido nombrado Jefe primero de la
Aduana de Valencia, nuestro particular
amigo don Pascual Die y Burques, que
desempeña igual cargo en esta plaza. El
señor Die se ha conquistado en Sevilla las
relaciones y amistades que se merece un
caballero de sus cualidades y un funciona-
rio de su clase. El importante destino que
va a desempeñar es merecido premio a su
ilustración, probidad y largos y ventajosos
años de carrera. Aquí, donde tan señaladas
muestras de afecto y consideración ha re-
cibido el señor Die, de compañeros y ami-
gos, ha de ser muy sentida la ausencia de
tan distinguido funcionario.

Que le sea estrecho parentesco con nues-
tro jefe de redacción, no ha de privarnos de
que al regresar al señor Die la enhorabuena
más cumplida, hagamos a sus méritos la
devida justicia.

Continúa enfermo el señor Heraso. Infi-
nidad de amigos particulares y pollinos del
alcalde estuvieron ayer en su casa para en-
tenderse del estado de su salud. Deseámosle
rápido y completo alivio.

La cofradía de la Soledad de San Buena-
ventura, que en el año anterior hizo esta-
ción acompañando al Santo Entierro, la
hará en el presente con las demás a la Ba-
síllica metropolitana.

Se encuentra ligeramente enfermo a con-
secuencia de fiebre palúdica el joven ofi-
cial repatriado de Cuba don Luis Santigosa.

El lunes 6 del próximo Febrero se veri-
ficará la limpieza de los depósitos de aguas
de Alcalá de Guadaíra que surten a esta
ciudad.

El comercio de esta capital ha acofido con
verdadero entusiasmo el pensamiento del
establecimiento del sud-expresso de París a
Sevilla, estando dispuesto a subvencionar
uno de los trenes. Como quiera que se tra-
ta de que salgan de París dos trenes direc-
tos, y tanto va a beneficiar a la población
dicho servicio, tratase como ya hemos di-
cho otras veces, de que el Ayuntamiento
subvencione con una cantidad, muy insigni-
ficante con relación a los beneficios que
a todos ha de proporcionar, el dicho convoy.

El marqués de Esquivel, que se preocu-
pa mucho del bienestar de sus convecinos
gestiona con el marqués de Prat el inme-
diato servicio de los expresos directos. De-
ber de todos es el de cooperar a la realiza-
ción del pensamiento.

Por parte del alcalde y de los concejales
no creemos se obstrucciona la idea, negan-
do el concurso a la empresa, sino que, an-
tes al contrario, lo que en principio parece
ya aceptado se convertirá en hecho en la
primera sesión por acuerdo del cabildo.

Así lo entendemos, como de verdadero
interés para Sevilla, estando dispuesto a
insertar cuantas cartas se nos dirijan por
el público en pró ó en contra de la idea,
por aquello de que de la disolución nace la
luz.

Con fondos de una fundación piadosa en-
terregados a la superiora del convento de
Santa Isabel, se procederá a costear modes-
tos trajes a aquellas asiladas.

Por acuerdo del cabildo catedral las co-
fradías que hacen estación en Semana San-
ta, volverán este año a entrar en la Cate-
dral por la puerta de San Miguel, saliendo
por el sitio acostumbrado. Así selo ha parti-
cipado hoy el señor arzobispo al alcalde.

En la próxima sesión que celebre el Ayun-
tamiento presentará un concejal al cabildo
una moción pidiendo se proceda a la revo-
cación de la torre de San Marcos, de acuer-
do con el digno prelado de la diócesis, en
caso de que sin la cooperación del Ayunta-
miento no pueda llevarse a cabo dicha res-
tauración.

Ya en nuestro número de ayer nos ocupá-
bamos extensamente del asunto, cabién-
donos la satisfacción de ver secundadas
nuestras iniciativas.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

De Barcelona

Monte Ríos a Madrid

Madrid 1.º, 4 t. a 8 n.

Ha marchado a Madrid el señor Montero

Ríos.

Lo despidieron en la estación el goberna-
dor civil, el alcalde, muchos senadores y
diputados y altos funcionarios.

A más despidieronle varias distinguidas
personalidades.

Repatriados fallecidos

Desde ayer han fallecido en el Hospital
militar diez repatriados, entre éstos el te-
niente de infantería don Pablo Doria.—
Simó.

La nieve se derrite

Hoy llueve

Madrid 1.º, 4 t. a 8 n.

A la hora en que telegrafiamos llueve en
esta corte copiosamente.

Ecos del extranjero

Insurrección en Bolivia

La insurrección de Bolivia progresa, has-
ta el extremo de verse obligadas las tropas
a retirarse a las inmediaciones de la ciudad
de Paz, perseguidas muy de cerca por los
rebeldes.

Escuadra a Europa

Washington.—Hasta principios de vera-
no no irá a Europa la escuadra yankee.

Esta se compondrá de un acorazado, de
un crucero y de dos barcos más.

Un asesino ejecutado

París.—Ha sido asesinado el reo Penquez.

De las colonias

Millones a los insurrectos

Washington.—El gobierno yankee ha en-
viado un delegado con el encargo de ofre-
cer a los insurrectos de Cuba tres millones
de pesos para pagarles los atrasos.

El generalísimo Máximo Gómez insiste en
su actitud hasta que se reconozca la repú-
blica cubana.

A Filipinas

Se han enviado al archipiélago filipino
dos regimientos.

Para lo mismo se preparan otros dos.

Vencidos y victoriosos

Londres.—Telegrafían de Shanghai que
10.000 rebeldes se apoderaron de Shonchou.

Las tropas atacaron a Kuyang, matando
a 2.000 insurrectos.

Baja en la Bolsa

Por mala interpretación

La Bolsa bajó un 50 por 100 debido a in-
terpretar torcidamente la interrupción de
algunas líneas telegráficas.

Cierre en el corro

En el corro se ha cerrado hoy a 57'65.

De la región

Vista de un recurso

Se ha visto en el Tribunal Supremo el re-
curso interpuesto contra la sentencia dicta-
da por la Audiencia de Huelva, que condenó
a Domingo Pichardo, como autor de un
homicidio.

Para la armada

Oposiciones

El primero del próximo Mayo comenza-
rán las oposiciones de doce plazas para la
Escuela Naval.

Solo serán aprobados los doce primeros
números.

(SERVICIO CORRIENTES)

Para la Península

De Cienfuegos

Madrid 1.º, 10 a 12 n.

Han zarpado de Cienfuegos con rumbo a
Vigo y Santander los vapores Montevideo y
Los Andes.

Traen hacia España a los batallones de
América y Luzón, Galicia y el escuadrón
de los Castellanos.

Internacionales

250 millones prestados

Londres.—Dícese que Francia proyecta
levantar un empréstito de 250 millones de
francos para atender a las necesidades del
ejército.

Esterazy al extranjero

París.—Habiendo expirado el plazo que
se le concedió para permanecer en París,
ha salido con dirección al extranjero el co-
mandante Esterazy.

Kinley, elude

Telegrafían de Washington que el presi-
dente Mr. Mac Kinley pretende eludir toda
responsabilidad en la anexión del archipié-
lago filipino, insistiendo que dejó a los co-
misionados de París en libertad de acción.

El ejército yankee

Washington.—La Cámara aprobó la ele-
vación del efectivo del ejército norteamerica-
no a 100.000 hombres, el que antes de la
guerra era de 25.000.

Lo de la anexión

En el Senado yankee continúa debatién-
dose acerca del tratado de paz, especial-
mente en la parte referente al archipié-
lago filipino.

Ayer, Mr. Barry, combatió duramente la
política de expansión colonial de los nortea-
mericanos.

Un periódico nuevo

«La Información»

Se ha publicado el primer número del pe-
riódico La Información de los redactores
que, por disgustos, salieron no ha mucho
de El Siglo Futuro.

El nuevo periódico se declara enemigo
del liberalismo y anuncia que lo combatirá
defendiendo el interés de la Iglesia y el
orden social y cristiano, siendo auxiliar de
Su Santidad y de los obispos.

«El Correo» belicoso

Al lado del gobierno

El periódico del maestro Ferreras se ma-
nifiesta batallador respecto de las oposicio-
nes, diciendo que éstas hubieran deseado
desapareciera el gobierno sin ir a las Cortes,
por evitarse el definir las situaciones.

Supone el periódico que moral y mate-
rialmente el gobierno saldrá en las Cortes
mejor librado que las oposiciones.

La Tabacalera

Junta de accionistas

Se ha celebrado la junta de accionistas de
la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se leyó la Memoria que será discutida y
aprobada el próximo domingo.

Girón a Fomento

Una conferencia

La conferencia celebrada por el señor
Bagasta con el señor Romero Girón, tuvo
por objeto enterar a este último de los asun-
tos del ministerio de Fomento.

De este ministerio se encargará en breve
el de Ultramar.

De Guerra

Activando los presupuestos

El ministro de la Guerra ha ordenado al
jefe de la sección que active la confección
de los presupuestos.

El general Correa se propone destinar
una importante cantidad a la defensa de
las costas y a aumentar el armamento de
las islas Baleares y Canarias y plazas del liti-
ral africano.

Los que quedan

Cablegrafía el general Castellano que aún
quedan en Cuba 12.800 soldados por repa-
rtir.

Defensores en el Supremo

Ante el Tribunal Supremo de Guerra y
Marina serán defensores de los generales
señores Jáudenes y Toral, los generales
Salmas y Suarez Inclán, respectivamente.

El general González Parrado defenderá
al general Pareja.

(TELEGRAMAS USUARIOS DE LA MADRUGADA)

Los estrenos

En el Español

«Cyrano de Bergerac»

blá despertado entre los buenos aficionados grande interés, lo que ha dado lugar á que las localidades llegaran á cotizarse por precios fabulosos.

Acto primero

Está notablemente hablado. Se supone que la acción se desarrolla en un local del palacio de Borjoña, en el que se representaban las producciones dramáticas en 1640.

La presentación escénica llamó la atención por su riqueza.

El señor Díaz Mendoza fué objeto de constantes y merecidas ovaciones, caracterizando el difícil tipo del protagonista, el que se creyó no encajaría en sus facultades de galán.

Acto segundo

La decoración representa el interior de un establecimiento de París. El éxito de este acto fué igual al del anterior.

Los detalles de la escena, y la verdad con que está presentada, honran á la dirección artística.

Acto tercero

Se cree que ésta sea la de Mario. El señor Díaz de Mendoza sublimó la parte de protagonista, estando á grande altura en la escena de presentación, que es la mejor del acto.

La María Guerrero fué también ovacionada al salir en la única escena que interviene.

Vistió elegantísima. El actor señor Ferrín no estuvo á nivel de los anteriores.

Este acto tiene una preciosa y adecuada versificación.

Acto cuarto

La decoración de este acto recuerda el jardín de Julieta.

Al terminar seguía el triunfo para los arregladores del melodrama francés, que guardaron el incógnito.

El público los calificó de poetas notables. Ya al caer el telón se veía que la obra iba camino del triunfo.

Acto quinto

Un campamento representa la decoración en el cuarto acto.

La acción es interesantísima y los arregladores han seguido al versificar, haciéndolo con igual fortuna.

Son muy aplaudidos y se ven precisados á presentarse.

Resultan ser los señores Martí, Vía y Tintor.

El público los hizo salir á escena cinco veces.

El actor señor Medrano estuvo deficiente. El quinto acto acabó ya de madurar.

La obra, en resumen, obtuvo una victoria en toda la línea.

La Guerrero tuvo un papel muy insignificante.

En Apolo

"Churro Bragau"

Se ha estrenado en el teatro Apolo la parodia de Curro Vargas, titulada Churro Bragau.

Reunión de periodistas

Guardan reserva

En la reunión de directores de periódicos celebrada en la redacción de El Imparcial no se trató nada de política, ni de periodismo.

Se acordó guardar reserva acerca de lo que trataron, y así lo han cumplido.

Las Cámaras

Habla Sagasta

El jefe del gobierno ha dicho que suponiendo no se ratificara en Washington el tratado de paz el 6 de Febrero, se ratificaría el 4 del próximo Marzo.

Por esto, lo más tarde que se reunirán las Cortes será el 28, convocándose el día 20.

Lo primero que se discutirá será el bill de la leonidad por la cesión del archipiélago filipino.

Edición de la noche

El ejército por dentro

El soldado

Que el soldado español es excelente, lo reconocen todos y yo el primero; mas esto no quiere decir que me conforme con dar el nombre de soldado á cualquier labriego castellano, aragonés, gallego, catalán, andaluz, etc., porque lo vistan de uniforme y le den el fusil.

Este mismo labriego, después de llevar en filas por lo menos un año y sometido á un buen plan de instrucción será soldado imborrable; pero mientras tanto no pasará de constituir solo el material para hacer ese soldado... antes de que lo lleven á la fábrica.

Y como aquí las circunstancias (pobres señoras, llamadas á cargar con las culpas de todos) obligan á que el soldado no reciba casi nunca la instrucción necesaria, resulta que pudiendo ser, y de los mejores, cuantos están en filas, no sucede así desgraciadamente.

Entre los 19 y 20 años de edad ingresan en filas los reclutas (durante las guerras últimas han ingresado muchos sin cumplir los 19), cuando la mayor parte de ellos no han adquirido aún el desarrollo corporal indispensable para oficio tan rudo. Si estamos en paz, se les envía á un regimiento, donde se les da la instrucción de su clase, es decir, del recluta, la cual consiste en los movimientos individuales, manejo del arma, esgrima de bayoneta, gimnasia y algo de tiro al blanco, metiéndoles al propio tiempo en el magín las obligaciones del soldado, deberes del centinela, insignias y tratamientos, etc., etc.

El reglamento táctico de infantería de 1881 señala para esa instrucción el plazo de siete semanas, que no sé si el recientemente aprobado habrá reducido más, y que, en realidad, á pesar de ser tan corto, ha sido necesario disminuir últimamente hasta un mes ó menos aún.

Si hay guerra, porque es forzoso enviarlos á campaña, y si no porque hacen falta para prestar servicio, ya que cuando llega un licenciamiento anual quedan los batallones sin personal que lo preste; el caso es que rara vez llegan á cumplir las siete semanas de instrucción, antes de ser dados de alta los reclutas. Y eso que, como salta á la vista, tal período es cortísimo, por mucha facilidad que tengan nuestros quintos para aprender.

Así es que lo que se gana en rapidez se pierde en intensidad.

Los quintos reciben el alta á los cuarenta

días, al mes, á las tres semanas; pero cómo llevan la instrucción? prendida con alfileres. Sobre todo en el tiro al blanco. Los ví más de un año prestar servicio sin más que un foguero, en el que se hicieron cinco disparos por plaza.

Los oficiales y clases instructoras se matan á trabajar; la labor que realizan en ese tiempo es impropia, y la realizan con extraordinario celo y gasto de paciencia; pero no pueden hacer imposibles, y gracias si logran que los muchachos marchen alrosamente y llevando regularmente el paso, evolucionen con alguna regularidad y manejen el fusil con relativo desembarazo. Así hemos podido contemplar en Madrid desfiles de batallones formados, casi en su totalidad, por quintos, al verificarse la formación del Dos de Mayo, fecha en que llevaban escasamente un mes de instrucción los más de aquellos. Y por que marchaban bien, nos entusiasmaron todos y los periódicos repetían lo de la marcialidad, y la brillantez y demás piropos de rúbrica, y nadie se metió á considerar, y menos á decir, salvo algún escritor del oficio, que aquello no podía demostrar y demostraba el estado verdadero de la instrucción de las tropas, sino el gran esfuerzo realizado por los jefes y oficiales para presentar en la calle, con aspecto algo militar, unos cuantos miles de reclutas á los quince días de recibirlas.

Lo más triste de todo esto, y lo que produce verdadera amargura en la oficialidad que tocaba de cerca las cosas y á quien había correspondido realizar aquel esfuerzo inútil y aun contraproducente, era que los ministros de la Guerra y demás directores de la máquina militar se daban también por entusiasmados y satisfechos; recibían con delectación los elogios de la prensa y del público, y prodigaban á la vez los suyos y así fomentábase más y más la ilusión (de que no participaban los jefes y oficiales de filas) de que teníamos un ejército sólido, capaz de competir con los principales de Europa.

Menos mal si, después de esa instrucción al galope, se encontrase el soldado sometido á un plan constante y metódico de enseñanza. Pero no sucede así. Al recluta que, apenas aprendida la instrucción, comienza á prestar servicio, se le hace trabajar, si; y con él trabajar, y mucho, los jefes y oficiales; pero, por regla general, en la repetición de las evoluciones ya conocidas; en ejercicios de compañía, batallón y aun de brigada, donde, unas veces por no permitirlo la falta de terreno disponible, otras por el poder de la rutina y siempre por escasez de fuerza para hacer con fruto otra cosa, predomina el orden cerrado, sigue después el abierto ó de combate, y en rara ocasión, muy rara, se verifican maniobras ó ejercicios con enemigo real ó supuesto para resolver problemas tácticos.

Por otra serie de dificultades, en su mayoría de orden económico, ejercitábase menos aún las tropas en los servicios de campaña; en trabajos de fortificación y en el tiro al blanco, y en los que se practican, lo mismo de estos últimos que de los anteriores, hay gran número de soldados que no toma parte, entre los que están en destinos reglamentarios del cuerpo, ó los ya menos legales de la plaza, y los rebajados, etc., y en fin, todos los que por las ó por nefas, y merced á influencias que vienen desde lo más alto, eluden las fatigas del servicio. El tiro al blanco es de todo eso lo más costoso; las municiones van caras; la dotación de reglamento es insuficiente; se necesitan campos de tiro extensos y de superficie ondulada; material de blancos fijos y móviles, y para nada de ello hay una peseta. Y esta instrucción no puede suplirse por ningún medio, ni con el tiro reducido dentro del cuartel. No la adquiere el soldado sino consumiendo muchísimos cartuchos, hasta que el hábito de tirar constituye en él una segunda naturaleza.

Mientras semejante estado de cosas no se modifique, tendremos una masa excelente para hacer soldados; pero no éstos, en la justa acepción de la palabra.

El valor, la disciplina, la sobriedad, la rapidez y resistencia en las marchas, todas las condiciones que reúne el soldado español, necesitan, para que ésta sea lo que debe ser, completarse con la instrucción militar debida y, sobre todo, con una gran práctica en el tiro al blanco. Su grado de cultura y de inteligencia no es inferior á lo que se requiere, para que la enseñanza resulte eficaz. Por lo contrario, el carácter de nuestra gente se adapta mucho á la guerra moderna. Lo único difícil de mantener es la disciplina en el fuego, para evitar el excesivo consumo de municiones, pero también se crearía el hábito de esa disciplina por medio de continuados ejercicios.

Quedamos, pues, en que el soldado español es inmejorable... cuando es soldado; es decir, cuando el recluta fué convertido en tal, y se unieron sus cualidades nativas á las que le hizo adquirir un sistema de instrucción, hábilmente dirigido y aplicado.

Juan Lapoullide.

Una carta de Ho-Ilo

Un apreciable suscriptor nos comunica la siguiente carta que ha recibido por el último correo de Filipinas y que le dirige un valeroso oficial, hoy capitán de la escala de reserva, don Braulio Fernandez Diego, que de teniente marchó como voluntario al archipiélago; batiose allí con gran arrojo, recibiendo un balazo en el pecho, por lo que en julio de votación fué ascendido á capitán. Regresó á España con licencia por herido, y apenas curado, volvió á operaciones, dejando á su esposa y ocho hijos. Véase ahora lo que dice:

Ho-Ilo 11 de Diciembre 1898.

Mi querido amigo: Te saludo, como igualmente á tu esposa y familia; mi salud, regular. Te escribo desde el hospital.

Amigo mío, de todo hemos de pasar en el mundo. El día 18 del mes pasado, estando en el pueblo llamado Ibojay, provincia de Capiz, al mando de 35 individuos, 34 de ellos indígenas y dos peninsulares, fui atacado por 700 hombres. Se nos fue el fuego tres días y tres noches, y cuando se nos acabaron las municiones persuadidos sin duda de que nos iban á matar, se pasaron al enemigo los 34 indígenas, y nos quedamos el sargento el cabo y yo solos. Terminado el fuego, todos se metieron en el convento y nos hicieron prisioneros. Estuvimos con ellos 24 horas, pues pasó por allí un cruceiro de guerra, nos embarcó y condujo á Ospiz.

Debido á tales disgustos, cogí unas fiebres que me atacan á la cabeza; quedo como loco, sin saber lo que me hago. Ahora ya llevo tres tardías, sin darme por la nuca quina que he tomado. Debo adorar-

tirte que los insurrectos me dejaron sin un cuarto, y gracias que me perdonaron la vida, que por perdida la tenía.

Por aquí muy mal; todos los días y á todas horas, estamos haciendo fuego, la cosa ha llegado á tal extremo que todo Visayas está en poder de la insurrección, nosotros solo poseemos esta ciudad y un pueblo llamado Molo, donde está establecida la línea de fuego, de modo que para poder retirarnos, no sé como nos veremos. Se van dicen estamos esperando á los yanquis para que se posesionen de esta población; pero si llega la hora de tener que retirarnos, tendremos que salir de la catástrofe. Hoy están 600 hombres y cuatro piezas de artillería haciendo fuego, para poder conservar la línea; pues se calculan en 28.000 el número de insurrectos; de ellos 16.000 armados con Remington, Maüser y Morata. Este armamento, aparte del de los desertores, es entregado por el Japon que es el traidor. Yo me encuentro que de 126 hombres que tenía en la compañía, me han quedado dos sargentos y dos cabos.

Ya puedes considerar la situación que estamos atravesando, ¡sea lo que Dios quiera! Dícen que nos llevan á esa querida España.

Sin más ponerme á los pies de tu esposa y manda por si te puede servir en algo á tu afectísimo amigo, Braulio Fernandez.

HOJA DE VERSOS

SIEMPRE!

Arrojada en los escarpes de la casa en que halló abrigo, inválida del naufragio, veterana del peligro, la vieja barca se pudre sobre los ásperos guijos, crujiendo al viento que azota sus tablonces carcomidos. Al ascender la marea, el mar, su señor antiguo, en los brazos de sus olas la levanta convulsivo, y entre impetuosas corrientes le habla riente y magnifico, de combates y aventuras, de escollos y torbellinos. Deslina el sol en la tarde, se aspira el oscuro tibio, sus penetrantes aromas confunden brea y marisco; delante está lo insondable, más allá... más allá el mundo poblado por el delirio. Columpiada en el rompiente sin velas, jarcas ni rizos, aun siente la vieja barca la tentación del abismo. E. Ferrari.

LA VOZ DEL PRLADO

Reglas para la Cuaresma

Hé aquí la circular que publica nuestro prelado en el último número del Boletín Eclesiástico, dirigiéndose á los párrocos con motivo de la próxima Cuaresma:

- 1.º Organamos á los párrocos económicos y en general á todos los confesores facultados para absolver de los pecados reservados sinodales, y asimismo para habilitar en un caso á los cónyuges ad petendum debitum bajo las condiciones de derecho.
2.º Las anteriores facultades durarán todo el tiempo señalado para cumplir los preceptos de la confesión y comunión anuales.
3.º El plazo á que se refiere la regla anterior será, como ordena el concilio provincial de 1893, el establecido por la costumbre, y puede reputarse tal, teniendo en cuenta las vicisitudes por que este asunto ha pasado, el que media desde el miércoles de Ceniza á la fiesta de la Santísima Trinidad.
4.º La Comunión Personal ha de recibirse en la propia parroquia. Los reguñeros no tienen sobre esta particular privilegio alguno, y solo cumplirán el precepto en sus Iglesias los fieles, habiendo obtenido previo permiso de su respectivo cura.
5.º Los alumnos de los Seminarios, de los Asilos de Caridad, Colegios y casas de educación, no tendrán necesidad de ir á la parroquia, sino podrán cumplir con el precepto en la capilla ó iglesia del establecimiento, recibiendo la Santa Eucaristía de manos del rector del mismo ó un delegado suyo, siempre que la casa dependa del prelado ó tenga su bendición ó aprobación, hecho que se significará por el solo acto de haberla éste dotado de capellan con título.
6.º Los confesores administrarán el Sacramento de la Penitencia, según práctica general de la Iglesia, bien que no usada hasta ahora entre nosotros, con estola morada, como ordena el Concilio provincial. Las Iglesias que no cuentan con suficiente número de estolas para poner por obra este mandato, se proveerán de ellas según lo vayan permitiendo sus recursos.
7.º Los confesionarios tendrán por el interior de la regilla ó bien una tela metálica ó un tafetán ó paño de seda, que no impida ser oigan penitente y confesor.
8.º No se confesará de ordinario á ninguna mujer, una vez tocadas las Ave Marías; sin embargo, cuando haya gran concurso de penitentes y escaso número de confesores, podrá confesarse á las mujeres en las primeras horas de la noche, pero iluminándose el templo de suerte que haya bastante claridad.
9.º Concedemos 80 días de indulgencia durante el tiempo de Cuaresma, así á los sacerdotes que predicen ó enseñen el catecismo, como á los fieles que tratan de aprovecharse de sus instrucciones.

Una boda

En la parroquia de San Lorenzo y ante la venerada imagen del Señor del Gran Poder ha bendecido esta mañana nuestro prelado señor Spinola la unión de la hermosa y elegante señorita Graela Turmo Romera con el distinguido joven don Joaquín Muruve Escribano.

Concurrencia distinguidísima ha presenciado la bendición del nuevo matrimonio al que deseamos todo género de felicidad.

La capilla estaba alumbrada por número de luces, viéndose hermosos grupos de flores artísticamente colocados sobre el altar.

La lista completa de reguñeros sería interminable; todos ellos valerosos y del mejor gusto.

Don Joaquín Muruve y Escribano ha regalado á la que es hoy su señora unas mar-

nificas aretas de brillantes, pulsera de brillantes y perlas y dos ricos trajes, uno de raso negro con aplicaciones de pasamanería, y el de novia, de raso blanco y gasa con el velo de desposada, simbólico ramo de azahar y las sortijas de oro con la fecha del casamiento.

La señorita Graela Turmo y Romera ha regalado á su vez á quien es hoy su esposo, un soberbio afiler de corbata de perlas y brillantes y botón y afiler de cabujón y brillantes, de exquisito gusto y gran valor.

Don Antonio Turmo, padre de la novia, una botanadura de brillantes; don Joaquín Muruve y doña Tomasa Escribano, padres del novio, una estrella de brillantes; de la novia á la hermana del novio, preciosas pulsera de oro, con medalla y la fecha; del novio á las hermanas de la novia, preciosas sortijas, una de turquesa y brillantes y otra de cabujón y brillantes; señoritas Dolores y Pilar Turmo á su hermana, magnífica pulsera de zafiro y brillantes y sortija de perlas y brillantes, y al novio sortija de rubí y brillantes; doña Rosario Maureta, viuda de Muruve, un magnífico juego de tocador, con lavabo de plata; don Luis Puig y señora, un afiler de corbata con perlas y brillantes, don Enrique Lopez Laocarra y señora, dos artísticos bustos; don Francisco Siquimani y señora, un jarro y vasos de cristal; don Francisco Mora y señora, pila de agua bendita, de plata; religiosas del Sagrado Corazón de Jesús, una estatua de plata de la Virgen del Pilar; don Agustín Lopez Aguilár y señora, estuche con oncharitas de plata, estilo imperio; don José Viguera y señora, estuche de cubiertos de plata; señoritas Teresa y Carmen Escribano, estuche de cubiertos de plata; don Valentín Escribano y señora, estuche con una docena de cubiertos y cucharón de plata; señorita Carmen Nuñez, dos floreros de plata; don Emilio Guzmán, presbítero, dos Coronaciones de Jesús y María, de plata; don Faustino Muruve Miura y señora, dos aros para servilletas, de plata; doña Francisca Alba, un cuadro de la Virgen de Graela, con marco de perla; el general Chinchilla y señora, un centro de ágata y bronce; doña Concepción Marty, viuda de Muruve, regalo en metálico; doña Asunción Cuadrado, viuda de Abaurre, tres figuras de porcelana; don Julio Vidaurra y señora, saco de piel de Rusia, con estuche para viaje; don Antonio Hidalgo, dos tablas pintadas; don Enrique Ternerero y señora, una nevera; don Arturo Solo y señora, unos saleros de plata; señor conde de Casa Galindo, una magnífica pila de plata de agua bendita; la novia, un precioso afiler de corbata y brillantes á don Rafael Muruve, hermano del novio.

Don José Ponce de León, presbítero, una pulsera con turquesas; el señor dean, un afiler de corbata de brillantes, perlas y rubíes; don Antonio León y señora, dos figuras de porcelana; señoritas Josefa y Dolores Maureta, un centro de plata y cristal; don José Maureta y señora, un barómetro; don Gabriel Maureta, una escribanía; don Rafael Viguera, juego de café con bandeja de china; la servidumbre de la casa de don Joaquín Muruve Monja, candelabros de plata; don Joaquín Amado y señora, un estuche para trinchar, de plata; don Hipólito Rosy y señora, un crucifijo de marfil; señores condes de la Cortina, un libro devocionario de piel de Rusia; señores marqueses de San Marcial, un reloj de porcelana, estilo Luis XV; don Federico de la Cuadra y señora, estuche de cepillos, de búfalo; doña Ana Perez, viuda de Muruve, un centro y dos jarrones de cristal verde; don Cipriano Muruve y señora, unos pasadores de oro; don Juan Morales, presbítero, un devocionario; don José Ponce de León y señora, un espejo de plata, estilo imperio; don Eduardo Fedriani y señora, juego para helado; don José Romera y señora, un centro y jarrones de bronce y cristal verde; don José de la Cámara y señora, dos figuras turcas; doña Francisca Gonzalez y doña Isabel Garrido, dos platos de porcelana y bronce; don Juan Marchena, un cepillo y batea de mesa; doña Dolores Bonilla, un estuche con cuchillos de postres; don Juan de Quintas Fernandez Santa Cruz y señora, una bandeja de plata; don Antonio Turmo y Romera, cartera de piel de foca, con iniciales de plata; don José Luis Torres y señora, dos jarrones de cristal; Rafael Guerra, Guerrero, un afiler de corbata de cabujón y brillantes; don Manuel Muruve y Saldana y señora, estuche con cuchillos y tenedores de postres; don Luis Turmo y señora, unas aretas de esmeraldas y brillantes; señor marqués de Casa-León, afiler con turquesa y brillantes.

Don Antonio de Atienza y Gomez de la Cortina, un juego de café de china; señorita Dolores Dominguez, un cuadro Luis XV, con fotografía de la Virgen de Graela; don Joaquín Sierra y señora, dos palmatorias de plata; señor Pedregal, un salchete para pañuelos; religiosas del beaterio de la Santísima Trinidad, escapulario; don José Gomez, una caja con pañuelos de seda; doña Consolación Garces, viuda de Becquer, estuche de cuchillos de postres; don Antonio Hernandez Pinzon y señora, un afiler con turquesa; señores marqueses de Tamarón, un afiler con zafiros y brillantes; señorita Inés Benjumea, una medalla de oro esmaltada; señorita Pilar León, caja para guantes; señorita de Colehado, cofre para joyas; don Carlos Hauptold, juego para servir pescado, de plata; don Luis Ponce de León y señora, un juego de café de china; señorita María Ponce, una caja de bronce para joyas; don Antonio Turmo y señora, hermosa mantilla negra; don Vicente Turmo y señora, una sortija de turquesa y brillantes; señorita Concha y don Rafael Muruve, hermosa escribanía y pluma de plata; don Juan Morales, presbítero, la bendición apostólica; don Joaquín S. Toscano, dos palmatorias de concha y plata; don Fernando G. Pareja y señora, dos áforas de bronce y porcelana; don José P. de Guzmán, un abanico de nácar y encajes; don Francisco, don Ramón y don Antonio Ramos y Herrera, un artístico centro de plata repujada; don Felipe Muruve y Muruve, un coque factón; don José Manuel del Mazo, un juego de café de plata; señora viuda de Daguere Hospital, centro de plata; don Plácido Carro y señora, un canasto de cristal; don Manuel Benjumea y señora, un estuche con tazas, platos y oncharillas de plata; don José Mora y señora, un mantiguero de plata; don Francisco Cuallar y señora, un espejo de plata; don Faustino Muruve y Muruve y señora, un juego de café japonés; doña Josefa Ruiz Quijano, viuda de Muruve, centro de plata.

Señores marqueses del Saltillo y conde del Romeral, tintero y pluma de plata; don Alfredo Alvarez y señora, dos jarrones de cristal; don Joaquín Muruve Perez y señora, dos cuadros relieve; doña Francisca Rodriguez, estuche con oncharitas de plata; don Luis Muruve y señora, centro de bron-

ce y cristal; don Diego Benjumea, pila y Crucifijo de plata; doña Amparo Alonso, un sachet y pañuelos de seda, bordados; doña María Luonilla ó hijo, un cuadro con la Virgen de Consolación, con marco de peluche; don Miguel Muruve y señora, un centro de mayólica; don Manuel Gomez Imaz y señora, bandeja de plata; señores don Federico, don Ramón y don Juan Mora, petaca y forstora de plata; señora viuda de Martínez ó hijo, centro de plata.

Y otros muchos que no recordamos. Retenemos á los desposados mil enhorabuena,

LA VEDA

Estableciendo el artículo 17 de la ley de 10 de Enero de 1879 la veda de la caza desde el 15 de Febrero al 15 de Agosto y el real decreto de 3 de Mayo de 1834 la de la pesca desde 1.º de Marzo, el gobernador civil recuerda á los habitantes de la provincia dichos preceptos y á la guardia civil, fuerza de vigilancia y demás dependientes de su autoridad, el deber en que están de hacerlos observar.

Noticias locales

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena la solemne función religiosa que la real archieparquia de la Quinta Angustia tributa anualmente á sus venerandas imágenes. La iglesia estaba adornada con bastante riqueza y alumbrada por infinidad de luces. Después de cantado el Evangelio ocupó la cátedra el cura párroco de Santiago señor Muñoz Pavón, que en breves, pero elocuentes palabras, hizo una oración sagrada digna del mayor elogio. El templo se vio desde muy temprano completamente lleno de fieles. La capilla, dirigida por el señor García Torres, interpretó la misa y las coplas del maestro Eslava.

La Real Academia Sevillana de Buenas Letras celebrará sesión pública extraordinaria el día 5 del corriente mes á las dos de la tarde en el salón de actos de la Academia de Bellas Artes (Museo provincial) para dar posesión de una plaza de académico de número al señor don Carlos Cañal y Migolla, quien leerá un discurso acerca de «El concepto actual de la historia y su aplicación á la de nuestra patria», contestándole á nombre de la corporación el señor don Francisco Rodríguez Martín, vice-director de la misma.

Durante el pasado mes de Enero ha sido auxiliados en la casa de socorro de la puerta de la Carne 76 lesionados. A la consulta han asistido 1.567 enfermos.

Doña Josefa Camacho, viuda de un cabo de la guardia civil de Castellón, deberá presentarse en las oficinas de esta comandancia para enterarle de un asunto de su interés.

La guardia civil del puesto de la Macarena ha detenido á un sugeto autor del hurto de 12 duros á una mujer que tiene una panadería en la calle de la Feria, número 101.

En el establecimiento de M. Perez, Sierpes, 83, hay más de 10.000 bigrametros de los llamados Frailes. Se compran pianos usados.

Continúan acreditándose por su excelente calidad y extraordinaria duración las bujías huecas y macizas, blancas y de color, que vende el Bazar de la Campana.

Provisas por la Junta de Instrucción pública, en sesión de 22 de Setiembre último, las vacantes ocurridas en los escalones de maestros y maestras de la provincia para el aumento gradual de sueldo que establece el artículo 196 de la ley de 9 de Setiembre de 1857, ha acordado la publicación de dichos escalones, ya modificados, con el objeto de que los que se consideren perjudicados ó noten algún error, muy fácil de cometer en esta clase de trabajos, puedan acudir en reclamación ante dicha Junta en el improrrogable término de un mes.

La agencia ejecutiva de Sanlúcar la Mayor subastará á subasta el día 9 del corriente varias fincas, cuyos dueños son deudores al Estado por cuotas de contribuciones.

El auxiliar de la escuela superior de niños de Osuna, don Antonio Marquez Ruiz, deberá presentarse en la Junta provincial de Instrucción pública en el plazo de diez días.

El barrio de San Vicente se encuentra completamente abandonado por los serenos y agentes de vigilancia. Gente sospechosa pulea por aquellas solitarias calles, temiendo los vecinos algun atraco ó robo.

Gran surtido en corbatas, cuellos y paños de todas clases y formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Se encuentra enfermo el coronel de infantería don Genaro Mira de Miguel.

Se ha concedido la cruz del Mérito militar con distintivo blanco al médico provisional don Ricardo Garces Collado.

Al capellan mayor afecto á la tenencia vicaria de este cuerpo de ejército don José Rando Raca, se le ha concedido el retiro con residencia en Málaga.

La pensión de 1.225 pesetas se ha concedido á doña Teresa Jimenez Garcia en concepto de viuda del capitán de infantería don Ricardo Rodan Fernandez.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Cadix, el general de brigada don Pio Castro y Blanc.

Se ha concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, al comandante de caballería don Juan Vargas Osuna, perteneciente á la reserva de Sevilla.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora de don Antonio Alarcón, procurador de este Colegio.

La cantidad recordada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 47.250'31 pesetas, correspondiendo á donativos del clero y monjas, 8.644'25; á derechos reales, 456'58; á cédulas personales, 257'25; al impuesto sobre sueldos y asignaciones, 13.537'05; al ídem de pagarés del Estado, 609'82; á Aduanas, 4.970 pesetas 20 céntimos; á consumos, 2.323; á ídem por artículos coloniales, 1.851'36; y á rentas de cruzadas, 8.201'80.

Los sucesos del día

Hemos sido visitados por los primeros números de El Correo de Andalucía y El Eco de Sevilla, periódicos que han comenzado a publicarse en esta capital y a quienes deseamos larga y próspera vida.

Se encuentran enfermos los dos hijos de nuestro distinguido amigo el coronel de la guardia civil señor Zuleta. Desearíamos un rápido y completo restablecimiento.

Recomendamos a los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armadas, clínicas y casas de socorro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia e higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico e higiénico, por ser esta importante casa la primera y única recomendada por la ciencia médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artículos, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos.

Especialidad en bragueros sistema moderno y perfeccionados por esta casa, únicos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señoras, confección esmerada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderch Hermanos, dueños del roferido bazar, 8, Cerrajería, 2, Sevilla.

VINO BUGEAUD. Especialidad en vinos de la mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg l'Abbé. PRINCIPALES FARMACIAS. Ha fallecido en Méjico el banderillero Julio Durán.

Con motivo de la festividad del día se ha celebrado esta mañana en la Catedral una solemne función religiosa. Ofició en la misa el canónigo don Manuel Marrón, y estuvo a cargo del panegírico el reverendo prior del convento de los carmelitas de esta capital.

Movimiento de viajeros: Procedentes de Cuba han llegado a Sevilla los escribientes de primera del cuerpo auxiliar de oficinas militares, don José Ledesma Vidal y don Joaquín Blanco. Procedente de Málaga ha llegado a Sevilla la partida receptora del regimiento de Extremadura.

En el expreso de esta tarde ha marchado a Bilbao el comandante de carabineros don Aureliano Benzo, jefe que ha sido de la comandancia de esta provincia. Interinamente se ha encargado del mando el capitán de dicho cuerpo don José Jiménez Lagillo.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Covadonga salió el martes 31 de Santander para Londres, el Alfonso XIII salió el 30 de Habana para Cienfuegos, el Méjico llegó el lunes 30 a Habana y el M. L. Villaverde salió el lunes 30 de Nueva York para Habana.

Gimnasio de Illera, Almirantazgo, 7.

Azulejos. Especialidad en blancos finos. Pídenos catálogos. Antonio Bayarri. Valencia.

SUÍZO CHECO. Restaurant y pastelería. Sierpes, 43 (Esquina Rívero). SERVICIO ESMERADO. PLATO DEL DÍA PARA MAÑANA. Pierna de cerdo a la bretagna.

HIJA DE MARTA VILLAR. Modista. Fernandez y Gonzalez, 31.

LINEA DE VAPORES CORY. Servicio regular de vapores trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York. Para Nueva York directamente el hermoso vapor inglés.

"Charing Cross". 3.700 toneladas A. I. Lloids, llegará a este puerto el 29 de Febrero, admitiendo carga desde el mismo día y saliendo el 25. Admite carga y pasajeros. Para flete y demás pormenores, Aduana, 35.

Antes de comprar muebles. Visítala en casa. Manuel Ramirez. Alhóndiga, 1, 3 y 7. Sevilla.

Sociedad de espectáculos. TEATRO DE SAN FERNANDO. Grandes bailes de mascaradas de convite en los días 4, 5, 7, 11 y días de Carnaval, los cuales están al cargo del acreditado artista Manuel Vazquez, dueño de la venta de Estrecho, el cual establecerá el ambiente que será surtido con género de primera calidad.

FUNCIÓN PARA HOY. TEATRO DEL DUQUE. Compañía cómica-lírica. A las siete, La buena sombra. A las ocho, El grumete. A las nueve, La fiesta de San Antonio. A las diez, La vijecita. A las once, La niña de los tres novios.

FUNCIÓN PARA MAÑANA. TEATRO DEL DUQUE. Compañía cómica-lírica. A las siete y tres cuartos, La fiesta de San Antonio. A las ocho y tres cuartos, La vijecita. A las nueve y tres cuartos, La Diva. A las diez y tres cuartos, El huerto.

Las víctimas de una tiple. PRIMERA PARTE. LA NOVELA DE UNA MUJER. Está de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cada ejemplar.

Movimiento del puerto. Ha entrado en este puerto el vapor Free Lance, en lastre, procedente de Glasgow. Han salido: Vapor español Triana, con carga general, para Huelva, y vapor español Luis de Cádiz, con carga general, para Huelva.

Denuncia.—Los agentes de la guardia municipal han promovido hoy varios partes de individuos que infringieron las disposiciones de Policía urbana.

Quejas.—Una mujer llamada Rosa Herrera Aguilar se presentó esta mañana en la comandancia de la guardia municipal manifestando que un individuo vecino de su casa la había insultado, tratando de penetrar en su habitación a viva fuerza, hasta el punto de haber roto la puerta a golpes.

Rateros.—Esta mañana, dos muchachos llamados Manuel y Joaquín García, sustrajeron del bolsillo un portamonedas a una mujer llamada Dolores Megira, que se hallaba en el mercado de la Encarnación. Los rateros fueron detenidos.

Casas de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones: En la de la plaza de San Francisco: José Romero, herida contusa en la frente; Antonio Fernández, herida dislocada en la mano derecha; María Ramos, herida incisa en la cara; plantar del pie izquierdo; Manuel Tirado, herida contusa en la región parietal.

En la de la calle Cardenal: Angel García, herida incisa en el brazo derecho; Juan Morales, contusiones en distintas partes del cuerpo; José Moreno, herida contusa en la mejilla derecha; Isabel Frutos, herida punzada en la mano derecha; Juan Ruiz, contusión con hematoma en la frente.

En la de la puerta de la Carne: Rosario Buendía, herida dislocada en la pierna izquierda; Antonio Torres, herida incisa en el dorso de la mano derecha; Miguel Fernández, contusión en el hombro derecho y herida contusa en la frente.

Diarios Oficiales

La "Sociedad". GOBERNACIÓN.—Real orden disponiendo deje de ser incluido en el escalafón del cuerpo de médicos directores de baños don Guillermo Rabelo, y confirmando la suspensión de siete concejales del ayuntamiento de Sagunto, decretada con fecha 15 de Diciembre último por el gobernador civil de Valencia.

HACIENDA.—Reales órdenes resolutorias de expedientes sobre adeudos instruidos por las aduanas que se mencionan.

De Guerra. Real orden declarando aptos para el ascenso a los coroneles de infantería, escala activa, don Ernesto García Navarro, don Tomás García Cernuda, don Leopoldo Manso Muriel, don Mariano Bosch Pan, don Vicente Pereyra y don Francisco Hernandez Pacheco.

"Boletín Oficial". Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Viso del Alcor, Mairena del Alcor, Estepa, El Rubio, Gilena y Saucedo.

El temporal de hoy

Una chispa eléctrica. Desde las primeras horas de la madrugada hasta la caída de la tarde ha estado lloviendo torrencialmente.

A las once de la mañana cernióse sobre la ciudad una fuerte tormenta acompañada de grandes truenos y múltiples relámpagos. Esta desprendió una chispa eléctrica que vino a caer en la iglesia de San Alberto, residencia de los padres felipenses.

El rayo penetró por la cúpula de la nave central, próximo al presbiterio, causando pequeños destrozos en la cornisa del altar mayor, donde se halla expuesta a la veneración de los fieles la imagen de Nuestra Señora de Valvanera.

La exhalación destruyó también uno de los peldaños de las gradas del presbiterio. El templo a las once se hallaba solo por haber terminado el culto, y debido a esto no hay que lamentar desgracias personales.

Los daños causados por el rayo son insignificantes, lo que hace suponer que la chispa eléctrica tenía poca intensidad. El capellán de dicha iglesia se personó en el templo, así como algunos agentes de la autoridad.

Gran número de curiosos acudieron a San Alberto para ver los daños causados por la exhalación.

Las calles quedaron intransitables cuando más intensidad tenía la lluvia, pues las bocas de las alcantarillas eran insuficientes al desagüe, y las aguas invadían de acoera a coera las vías más bajas de la población.

El canal del Guadalquivir ha tenido un importante aumento a causa de las continuas lluvias que desde hace varios días están cayendo en las tierras.

También hemos oído decir que otra chispa fué atraída por los pararrayos de la Giralda, sin causar desperfecto alguno, y si sólo el consiguiente susto a las personas que transitaban por los alrededores de la Catedral.

A consecuencia del gran temporal que reina, la barra de Sanlúcar se encuentra completamente cerrada por las rompientes, siendo muy difícil y peligrosa la entrada y salida de los buques en nuestro puerto.

Naufragio del "Juliana"

Más detalles. Según noticias recibidas esta mañana en la comandancia de marina de este puerto, el bergantín redondo Nueva Juliana, que naufragó ayer tarde en la barra de Sanlúcar a causa del fuerte viento que reinó durante toda la noche y la mucha mar que rompía en el Banquete, sitio donde este se encontraba varado, deslizo por completo todo el casco, arrastrando la corriente y varando en tierra la mayor parte de las piezas y arboladura de que dicho buque se componía, siendo estas recogidas y custodiadas por la fuerza de carabineros de aquel puerto.

Este buque era de construcción bastante antigua y se dedicaba desde hace algún tiempo a transportar sal y kivadeco.

La tripulación ha sido amparada en Bona por la comandancia de marina, habiéndole facilitado ropas, pues no pudieron salvar nada de lo que a bordo llevaban. Permanecerán en Sanlúcar hasta tanto que las autoridades de marina dispongan su traslado al puerto donde se designase.

Deudores a la Hacienda

Precedido de un razonado preámbulo público la Gaceta un real decreto del ministerio de Hacienda, cuya parte dispositiva dice así: Artículo 1.º El artículo 37 de la instrucción para el procedimiento contra deudores a la Hacienda pública de 12 de Mayo de 1888, se adicionará con las siguientes reglas:

Novena. No podrá efectuarse ni anunciarse subasta alguna de inmuebles embargados por la Hacienda por débitos de contribuciones, sin que por el registro de la propiedad respectivo se haya devuelto al agente ejecutivo uno de los ejemplares del mandamiento para la anotación preventiva de que habla el artículo 36, acompañado de certificación, en la que se hagan constar las cargas e hipotecas que gravan las fincas, su importe y los nombres de las personas a cuyo favor estén constituidas aquellas.

Décima. Cuando sobre los bienes sujetos al procedimiento de apremio pase alguna hipoteca, además de rebajarla de la capitalización, según dispone la regla 2.ª, se notificarán al acreedor para que pueda utilizar el derecho que se le concede en el artículo 42.

Art. 2.º Al párrafo primero del artículo 42 de la referida instrucción de apremios, se añadirá el siguiente: «En defecto del deudor o sus causahabientes, discurrirá de este mismo derecho el acreedor hipotecario.»

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Ríjiza ha detenido a José García Rivero como cómplice en el robo de caballerías cometido en el cortijo Cañada de Jimena.

La de Estepa ha detenido a José González Manteca (a) Cornito, y Juan Galvan Aliquello (a) Galvan, como autor el primero y cómplice el último del robo de caballerías. La benemérita rescató dos de los mulos robados.

Los detenidos han quedado a disposición del juzgado de instrucción de aquel distrito.

La de Valencia ha denunciado a Manuel Ramos Caro, por tener pastando 30 cabezas de ganado cabrio en fincas de aquel término.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta. (TELEGRAMAS DE AYER)

De Bilbao

La suerte del "Vencruz". Bilbao 1.º, 7 45 n. Circulan rumores alarmantes acerca de la suerte que haya podido correr el vapor Vencruz, propiedad de una casa naviera de esta capital.

Dicho vapor salió de Tampico el 23 de Diciembre para Campeche. Témose ya ocurrido el riesgo en Enero, pues el buque desapareció ignorándose su paradero.

El Vencruz lo mandaba el esportero marino señor Menchaca. El resto de la tripulación es vizcaína. Las familias de los tripulantes visitan las redacciones y a los consignatarios de buques, en busca de noticias.—Elchatavery.

(TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA)

Cubanos y yankees

No hay acuerdo. Madrid 2, 3 4 4 madrugada. Washington.—Los rebeldes cubanos se resisten al desarme.

El presidente Mao Kinley se inclina a aumentar la primera oferta de tres millones de dólares, que le fué hecha por el generalísimo Máximo Gomez.

Entre bastidores

"Churr" Brages". Aunque durante la representación de la parodia Churr Brages, en el teatro de Apolo, el público no se mostró muy entusiasmado, pasó bien y los autores señores Paso y Alvarez, de la letra, y Estellés de la música, lograron salir a escena al terminar la obra.

Los arregladores de Cyrano

Al terminar la representación del melodrama Cyrano de Bergerac, supuso que los arregladores de la obra francesa son los señores Vila, Martí, Tintorer.

El baile en la Comedia

Ha resultado muy brillante el baile de escritores y artistas celebrado en el teatro de la Comedia. (SERVICIO CORRIENTE)

Conflicto de higiene

1.400 enfermos almacenados. Madrid 2, 9 m. El gobernador y la diputación provincial muestran preocupados ante el conflicto que se presenta en el Hospital general, pues en él hay almacenados 1.400 enfermos, peligrando la curación de los pacientes y la salud del vecindario.

De aquí y de allá

El baile de escritores. El baile celebrado anoche por la sociedad de escritores y artistas en el teatro de la Comedia, y que revistió grande brillantez, duró hasta las cinco de la madrugada.

Monopolio del café

Comienzan a recibirse de varias provincias protestas contra el monopolio del café.

Crimen misterioso

Dicen de Castroponce de Valderadney, que en los campos de Valladolid se ha encontrado el cadáver de un hombre, al que se le reconoció una cuchillada en el costado izquierdo.

El juzgado de Villalón acudió, sin poder averiguar nada.

Se cree que tratase de un crimen misterioso.

Paisanos y militares

En el teatro Fortuny, de Reus, disputaron anoche varios oficiales del ejército y algunos paisanos, dando un escándalo mayúsculo.

Resultaron varios heridos y contusos, incluso el propietario don José Caselles y el abogado don Juan Gay.

Fuera de España

15 millones para Máximo. Madrid 2, 10 m. a 12 t. Nueva York.—El gobierno ha acordado elevar a 15 millones de dólares la suma ofrecida a los cubanos a cuenta de los productos de la isla.

Los cubanos creen que esto prolongará la ocupación americana.

Rumores desmentidos

Londres.—La prensa desmiente los rumores que atribuían a la Gran Bretaña deseos de adquirir territorios cerca del campo de Gibraltar.

Dicen que la política inglesa siempre fué amistosa.

Transporte en Gibraltar

Ha llegado a Gibraltar el transporte Inks Grant, que se dirige a Manila. Desplaza 8.000 toneladas. Lleva un general, varios jefes y oficiales y 1.718 individuos de tropa.

Los periódicos

"El Imparcial". Este periódico califica de tenacidad senil el empeño de Sagasta de ganar tiempo y vivir al día.

Esta interinidad se prolonga—añade—en términos intolerables, arriesgando los altos intereses nacionales. Hácese preciso—dice el diario—reformular mucho y nada se reforma. Necesitase, por tanto, nuevo sistema, nuevas Cortes y nuevo Gabinete.

"El Liberal"

Los señores Sagasta y Silvela pasarán a lugar secundario—afirma este otro periódico—y se desmenuzará la crisis y se entablará la lucha de las ideas caducas que representa el general Polavieja, con las ideas nuevas.

Estas no han menester de representación ni de caudillo.

"El Globo"

La vitalidad de los liberales en el poder—dice este diario ministerial—es mayor de lo que se creía. Esta enseñanza la agradecemos a nuestros adversarios, que empleando toda clase de armas y recursos han agotado su labor de oposicionistas.

"La Reforma"

Comentando este los malos tratos que sufren en Filipinas los españoles, teme que la maldición de las madres caiga sobre la cabeza de Sagasta, aunque éste merece un escarmiento.

"El Tiempo"

Dejando pasar el tiempo—dice el periódico silvelista—y viendo en aparente sosiego, ha visto el jefe del gobierno derrumbarse las cosas que él quería defender. Esto es igual que aquel loco que se arrojó desde la Giralda de Sevilla a la calle, y decía al pasar por delante de una ventana: Voy bien.

En efecto, al llegar al suelo, no dijo nada.

"El Nuevo País"

La opinión—dice—teme que las cosas sigan igual, como si no fuéramos tal catástrofe. Parece increíble—añade—que nadie se proponga hablar de la marina en el Parlamento. Resulta inútil el prurito de los generales de la armada por ser senadores. Cuantos argumentos empleen se volverán en su contra.

Una frase de Montero

Seguirán turnando (?). Attribúyese al señor Montero Ríos la siguiente frase: «Celebro que los ministros tengan proyectos e ideas benéficas al país. Eso hay adelantado para cuando los liberales sustituyan a los conservadores dentro de dos ó tres años.»

Lerroux y Luna

Ya era tiempo. Madrid 2, 4 6 t. Anoche fué puesto en libertad el periódico de don Adolfo Luna.

cedes, de raso rosa, y la infanta Isabel, de terciopelo verde.

Todas presentáronse tocadas de mantillas blancas y premidas de valiosas joyas. Al organizarse la comitiva la banda de alabarderos tocó una marcha religiosa del maestro Bretón.

La concurrencia

Han asistido a la ceremonia los duques de Sessa, de Granada, de Béjar, de Torre, de Vista-Hermosa, de Gor, de Bailén y de Veragua; el marqués de Campó y los condes de la Corzana y de Revillagigedo.

Velábase a las duquesas de la Conquista, de Mandas, de Bailén, y a los marqueses de San Carlos, Comillas, Molins, Campó, y a las condesas de la Corzana, de Altamira, Villagonzalo y Sástago.

Bendición de candelas

Las galerías velábase cubiertas de tapiocas. Bendijo las candelas el obispo de Sión, revestido de pontifical. Después verificóse la procesión, maronando la comitiva en igual forma.

EN LA CUARTA PLANA

Noticias regionales.—Noticias de Huelva.—Diario taurino.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.

Sección amena



Charada en acción



Frase hecha



Solución al jeroglífico anterior: Con trabajo se pasa la vida y se espera la muerte.

BIBLIOTECA

DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Table with 2 columns: Title and Price. LA MUERTA EN VIDA... 1 50. LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La Muerta en Vida)... 1 50. LA FUENTE DE LAS PERLAS... 1. LA POSADA MALDITA... 1. FILIGRANA... 1. LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA... 1. OLEGIO... 1. EL AS DE OROS... 1. DIVORCIADA... 1. ANGEL CAIDO... 1. LOS MISTERIOS DE UNA RAZA... 1. LA RESUCITADA... 1. EL BARON AMERICANO... 1. PUNTO EN BOCA... 1. LA REINA DE LOS MISERABLES... 1. LOS AMORES DE AURORA (continuación de Los Amores de Aurora)... 1. JUSTICIA GITANA (continuación de Los Amores de Aurora)... 1. EL YERNO... 75. EL BARCO FANTASMA (primera parte de Ladrones del Gran Mundo)... 1. EL MISTERIO DEL PASAJE DEL SOL (segunda parte de Ladrones del Gran Mundo)... 1. De venta en la Administración de este periódico.

La Reina de los Miserables

La fuente de las Perlas

véndense encadenadas, al precio de una peseta cada ejemplar, en la Administración de este periódico, Alfonso XII, 14.

Noticias regionales

Cádiz.—El Casino de San Fernando prepara brillantes bailes para las próximas fiestas de Carnaval...

Los días 12, 14 y domingo de Pifata son los indicados hasta hoy para la celebración de dichos festivales.

Con las formalidades de rúbrica se encargó ayer de la auditoría general del departamento don Francisco de la Peña y Galvez...

Ayer estuvo en el Puerto de Santa María el almirante Corvera.

El día 19 de Marzo próximo hará su entrada en Cádiz el nuevo obispo de aquella diócesis señor Ranés.

Ha fallecido en Grazalema el señor don Juan José Palop Alba, uno de los más importantes fabricantes de paño de aquella industria villa.

En uno de estos días arribará a Cádiz en un vapor procedente de la Argentina un italiano que ha sido capturado en aquella República...

Malaga.—Anteayer se suicidó en Málaga y en su propio domicilio el comandante retirado don Francisco Flores Arrón...

El señor Flores, que venía sufriendo una cruel dolencia crónica, se valió para consumar su intento de una pistola Remington...

Granada.—Ha salido de Granada con dirección a la corte el nuevo gobernador civil de Huelva don Francisco Manzano.

En el sitio conocido por Pinar de Alborque, término de Almuñécar, ocho bandos asaltaron al conductor de la correspondencia de Almuñécar a Motril...

Los ladrones respetaron la correspondencia. Ha fallecido en Granada don Francisco Mejías y Ortega.

Se han descubierto varios trozos de lápidas sepulcrales de preciosa labor con inscripciones...

cripiones y lacerias admirablemente esculpidas, en la falda del cerro de San Miguel...

Jaén.—Ha fallecido en Andújar la virtuosa señora doña Carmen Jimenez Sanchez, madre del diputado provincial don Miguel Muñoz.

También ha fallecido en Ubeda don Manuel Raex Arias.

En la noche del viernes se intentó por algunos individuos hacer descarrillar el tren ascendente de Puente Genil a Córdoba...

Afortunadamente la salvajada no tuvo otras consecuencias que el haber tenido que detenerse allí el tren cuarenta y cinco minutos...

Por real orden ha sido nombrado secretario de este gobierno civil don José Bueren y Zea Bermudez.

El que ejercía igual cargo, que disfrutaba honores de don, don Emilio Fernandez Quesada, ha sido declarado cesante.

La alcaldía de Alonso ha remitido a este gobierno civil un escrito del vecino de aquella villa don Manuel Alfonso Merlón...

En solicitud de que se le conceda permiso para exhumar y trasladar los restos de su hija Rafaela a la iglesia parroquial del referido pueblo.

Por real orden se ha dispuesto que la representación del ayuntamiento en la Junta de Obras del puerto la ostenten los señores don Francisco Garcia Moreno y don Eduardo Vazquez Casanova.

Victima de larga y penosa enfermedad falleció ayer el joven don Eduardo Barrera.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pesar por esta gran desgracia.

Ayer desapareció del almacén de coque...

Noticias de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

9 de Febrero. Hoy se cumple un año después de la muerte del malogrado joven, tan conocido y querido en Huelva, Pepe Salcedo de León.

En la iglesia parroquial de la Concepción se celebrará mañana una misa de Requiem por su alma.

A su respetable familia renovamos con este motivo el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Por real orden ha sido nombrado secretario de este gobierno civil don José Bueren y Zea Bermudez.

El que ejercía igual cargo, que disfrutaba honores de don, don Emilio Fernandez Quesada, ha sido declarado cesante.

La alcaldía de Alonso ha remitido a este gobierno civil un escrito del vecino de aquella villa don Manuel Alfonso Merlón...

En solicitud de que se le conceda permiso para exhumar y trasladar los restos de su hija Rafaela a la iglesia parroquial del referido pueblo.

Por real orden se ha dispuesto que la representación del ayuntamiento en la Junta de Obras del puerto la ostenten los señores don Francisco Garcia Moreno y don Eduardo Vazquez Casanova.

Victima de larga y penosa enfermedad falleció ayer el joven don Eduardo Barrera.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pesar por esta gran desgracia.

Ayer desapareció del almacén de coque...

mestibles titulado Las Colonias, establecido en la Concepción, un muchachito llamado José Cubello, de doce años de edad...

Los compañeros de este aseguran que no lo vieron salir por la puerta de la calle, y por esto presumen que se fugara por el patio o corral de la casa.

Puesto el hecho en conocimiento del señor inspector de vigilancia don Francisco Sanchez, inmediatamente dispuso que los agentes a sus órdenes practicaran las diligencias oportunas en averiguación del referido muchacho.

A la hora en que escribimos estas líneas aún no ha sido habido.

Ayer fué detenido un pequeño zulu llamado Francisco Alonso, que hace varias noches arroja una piedra en la calle Zafra al agente de orden público José Fernandez.

—Lopez.

Diario taurino

Por un popular empresario se prepara para Pascua de Resurrección una novillada en San Fernando, en la cual oficiarán de matadores Potoco, Crispin y Naverito, co-triendos bureles de Peñalver.

En los terrenos de las Quintanas Velas, propiedad del marqués de Villamarta, se efectuó el jueves 26 del pasado mes la tía de machos de la ganadería de la señora viuda de don Miguel Lopez.

Se tentaron 23 becerros, de los cuales fueron aprobados como superiores para toros 12, para novillos siete, y el resto desecho, dada la escrupulosidad con que se hizo la faena.

La tía de las hembras se llevó a efecto en la dehesa que tiene dicha señora, llamada Martellilla, resultando, de 34 tentadas, aprobadas 10, y el resto, aunque la mayoría de ellas tomaron nueve y diez varas, desechadas para carne por no reunir todas las condiciones que la faena requiere.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—LA PURIFICACIÓN DE NUESTRA SEÑORA, y SAN CORNELIO el Centurión, obispo y confesor.

Santos de mañana.—San Blas, obispo y presbítero, y el beato Nicolás de Longobardo. Liturgia.—El oficio y misa son de San Blas, rito doble, color encarnado.

Cultos.—Como todos los viernes, a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflicidos en la santa iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la Sagrada Comunión.

En la parroquia de Santa Cruz principia una novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes y predicación en los ejercicios del rosario del señor don José Roca y Ponsa.

En la iglesia de religiosas de Santa Inés, a las diez, expuesto Su Divina Majestad, se cantará tercia y misa en la que predicará don Manuel Garcia Bernal.

Continúa el quinario anunciado en la parroquia de la Magdalena. Los ejercicios de la Pasión por la tarde en la iglesia de San Antonio Abad y por la noche en las parroquias del Salvador, San Isidoro, San Ildefonso, San Lorenzo, San Vicente, San Pedro, San Roque y San Bernardo.

El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Lorenzo. Visitando la capilla de Nuestro Padre Jesús de los Tres Caídos, de la parroquia de San Isidoro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón rogando por la intención de nuestro Santísimo Padre Gregorio XVI.

En la iglesia de religiosas Agustinas de San Leandro, 40 años y otras tantas cuarentenas de perdón por celebrar al beato Simón de Casia, lo mismo el día de su octava.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 2 de Febrero de 1899. Servicio para el día 3 de Febrero. Jefe de día el comandante de Granada don Antonio Pastor.

Hospital y provisiones al capitán de idem don José Vique.

Parada: Granada, en primer turno. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 0 bueyes, 0 vacas, 0 novillos, 0 uteros, 0 erales, 0 añejos, 0 terneras, 24 carneros, 0 machos, 5 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 0,000'000 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 a 1'50; novillos, uteros, erales y añejos de 1'50 a 1'75; terneras de 1'40 a 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'30 a 1'40.

Precios al público: Reses mayores, de 1'50 a 2; ternera, de 2'50 a 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 a 1'50.

Matadero de cerdos. Existencia anterior 515. Entrados en este día, 26. Han salido para el consumo, 72; de tránsito, 0.

Quedan para el inmediato día 467. Los cerdos vendidos han pesado 7687 1/2 kilogramos.

Precio por pesetas 1'48 a 1'52.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Includes items like Afrecho rebasa, trigo fino, trigo basto, etc.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

La condesa de Rahón

(Segunda parte de La Muerta en Vida) Hállase de venta en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14, al precio de seis reales ejemplar.

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago 6 intestinos...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS para el dolor de estómago, los vómitos, extralimienta, diarreas, ácidos del estómago, dispepsias y catarras intestinales. Botella 6 pesetas.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Linea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo.

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica de Barcelona. Linea de las Antillas, New-York y Veracruz.

MAGNESIA FORMIGUERA. ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE. Cura las acedías, indigestiones y náuseas.

DIGESTIVO CLIN. Enfermedades de la vejiga. Cápsulas MATHÉY-CAYLUS. Copaba, Cubeba y Sándalo.

Joaquín del Piélagos. Vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeras.

LA CONSTRUCTORA NAVAL ESPAÑOLA. Compañía anónima. Domicilio social, Montalvan, núm. 3, Madrid.

LABRADORES Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS.

SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y 16 y O'Donnell, 17. Hacen razón Bolo, 15.

Gran Hotel del Pino. Buenaventura Girató. Riera del Pino 6 y 8, Barcelona.

ASMA-OPRESIÓN. Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz.

A los Proprietarios. REQUISOS DE ARRIENDO. Se vende en la administración de este periódico.